ГБОУ ДОД ДДЮТ Выборгского района Санкт-Петербурга
  План - конспект 

открытого занятия

для детей младшего школьного возраста 1-го года обучения

в рамках образовательной программы дополнительного образования детей

 «Эврика» (мир открытий и увлечений)

Тема: «Путешествие Алисы в Страну Здоровья»
Цель: приобщение детей к  основным правилам здорового образа жизни, создание условий для социальной активности и адаптации обучающихся;
Задачи:
- обучающие: познакомить с новыми терминами и понятиями, освоить новые приёмы изучения материала;

- развивающие: способствовать развитию творческого воображения детей, памяти, речи, мышления, эмоциональной отзывчивости;

- воспитательные: способствовать воспитанию чувства товарищества, лидерских качеств, умения работать в коллективе, 
Материально-техническое оснащение: учебный кабинет, парты, стулья, магнитная доска, мультимедийное оборудование, аудиотехника;
Оформление: иллюстративный материал, дидактический материал;
Тип занятия: обобщающее;
Форма занятия: игра-путешествие 

Форма организации детей на занятии: групповая;
Методы: наглядные, словесные, практические;
Применение современных образовательных технологий:
- развивающее обучение

- информационные технологии

- личностно-ориентированные технологии

- здоровьесберегающие технологии
Ход занятия:
1) Организационный момент: приветствие, постановка цели и задач занятия, введение в тему, отправление в виртуальное путешествие;
Педагог: Ребята, здравствуйте...Мы обменялись приветствиями и пожелали друг другу здоровья. А что может быть важнее?
2) Первичная диагностика (выяснение уровня знаний, связанных с реализацией задач занятия)  
Педагог: Сейчас я хочу при помощи весёлой викторины узнать насколько вы готовы вести здоровый образ жизни:

· Кто любит солнце, воду, спорт?

· А кто из речки воду пьёт?

· Кто физкультуру  уважает?

· А кто лекарства обожает?

· К  прогулкам увлеченье кто имеет?

· А кто мыть руки не умеет?

· А кто ходит зимой с непокрытой головой?

· Кто любит плавать и нырять?

· По лесу мухоморы собирать?

· А кто температуру любит измерять?

· Кто любит к доктору ходить?

· А кто здоровым любит быть?

На вопрос положительного значения дети отвечают «Я».
3) Погружение в форму занятия (путешествие с Алисой во сне). 
Педагог: Вы много учитесь, занимаетесь в кружках и секциях...Я предлагаю сегодня отдохнуть и отправиться в небольшое  путешествие с Алисой..А кто эта девочка? Из какой сказки? В какую страну она путешествовала? А мы изменим маршрут и отправимся в Страну Здоровья....Итак, «..однажды летом Алиса с сестрой устроились под деревом. Лето стояло жаркое, а под ветками было попрохладнее. Девочки читали. Вообще-то книгу вслух читала сестра, а Алиса только слушала...»
Вопрос: путешественникам приходится воспринимать много новой информации. Какие органы чувств помогают им в этом?
Педагог: «...Вдруг Алиса увидела белого кролика, он бежал мимо, то и дело поглядывая на часы...»Ребята, а что так бывает? Что произошло с Алисой? (уснула). А скажите спать вредно или полезно?
Вопрос: 1-й конверт (будильник): подумайте, какой  предмет изобрел человек для регулирования времени сна?  

Диалог  о возможностях организма человека, органах чувств, важности сна, как одного из режимных моментов дня, важного для здоровья;
4) Основы безопасности жизнедеятельности (поведение Алисы в Стране Чудес) Форма: работа в мини- группах. 
Педагог: Мы не будем будить Алису, и по пути в Страну Здоровья понаблюдаем за ней: «Кролик юркнул в нору-Алиса за ним. Нора оказалась на удивление широкой и глубокой, и Алиса начала падать...наконец она приземлилась в длинный зал. На стеклянном столе она увидела коробочку с тортом, на которой было написано «Съешь меня». Не успела она съесть торт, как уперлась головой в потолок...Затем она увидела пузырёк с надписью «Выпей меня». Пригубила Алиса из пузырька и голова её чуть не пробила крышу... «Съешь кусочек гриба и станешь такой, как прежде»,- сказала гусеница...Так оно и случилось...
Вопрос: какие правила безопасности нарушила Алиса?  Повторение правил безопасности. Вывод: соблюдение правил в путешествии.
5) Правильное питание Импровизированный мини-магазин: выбор продуктов вредных и полезных.
Педагог: 2-й и 3-й конверты.(изображения продуктов). Конечно, ребята, еда может доставить удовольствие, но и нанести вред здоровью.

В путешествии надо знать какие продукты поддержат наши силы, а какие будут плохими попутчиками.   Сейчас мы разделимся на 2 команды: мальчишек и девчонок, и отправимся в импровизированный магазин. Девчонки дожны выбрать продукты, которые полезны, необходимы в рационе путешественника, а мальчишки у нас строгие санитарные врачи, которые не допустят продажи вредных для здоровья продуктов. Обсуждение, выводы;
Валеологическая пауза: 4-й конверт (колпак доктора и загадки): 

Ребята, вы отлично справились с заданием. Теперь мы можем двигаться дальше за Алисой, но прежде наше здоровье проверит главный добрый доктор, друг зверей....Айболит
Считалка: 

Чтобы весело бежать к речке по дорожке

Нам для этого нужны здоровые... (ножки);

Чтобы ягодки собрать по две, по три штучки,

Нам для этого нужны здоровые ..(ручки);

Чтоб послушать в лесу, как кричат кукушки,

Нам для этого нужны здоровые..(ушки);

Чтоб до ядрышка разгрызть жёсткую скорлупку,

Нам для этого нужны здоровые.. (зубки);

Посмотреть чтоб на кота, на картинке в сказке,

Нам для этого нужны здоровые...(глазки).
6) Вредные привычки, гигиена, физкультура (обсуждение возможных проблем со здоровьем у героев мультфильмов «Ну, погоди», «Крокодил и птичка», «Улыбка»,»Винни-Пух», «Приключения Незнайки» и др.).  . Изменение ситуации, конкретные предложения и действия, помогающие героям стать здоровыми.  
7) Выбор  жизненных ценностей как основа психологического здоровья (в гостях у девочки Жени из сказки «Цветик-семицветик»). 

 Педагог: Путешествуем дальше: ...Алиса прибежала в какой-то сад, где садовники перекрашивали белый куст роз в красный цвет. «Королева ненавидит белые розы»,- ответили они на вопрос Алисы.
Вопрос: вспомните, в какой сказке девочка Женя попала в сад, где рос волшебный цветок, подаренный ей в подарок? («Цветик-семицветик»).Какие желания были у Жени? А кто помнит на какое благое дело она истратила последнее желание? (Желание девочки, связанное с 7-ым лепестком: подарить здоровье мальчику с ограниченными возможностями. Обсуждение: люди с ограниченными возможностями-их безграничные возможности и наше участие (учимся жить вместе). 
8) Рефлексия: работа по группам (мальчики и девочки)
Педагог: Ребята, мы с вами так много знаем о том, как сохранить своё здоровье и близких, путешествие по Стране Здоровья ещё долгий..., но посмотрите, Алиса проснулась, я думаю, она усвоила наши правила. Но чтобы оставить память Алисе о нашем путешествии, давайте подарим ей умные тортики (диагностическая игра «Интеллектуальный пирог»).Выберите из возможных вариантов те виды деятельности, которые принесут человеку пользу. (Набор правил для Алисы, которые она привезёт домой из путешествия: посещение театра или музея, прогулка, чтение книг, уход за животными, разговоры по телефону, занятие спортом, компьютерные игры и т.д.). 

9)Общие выводы. Подведение итогов занятия.
Знакомство с понятиями и терминами:
- физкультура и спорт, параолимпиада

- канцерогены, килокалории 

- витамины

- эмоции, мимика, жесты 
- инструкция
